ACTIVIDADES FINALES

8.21.

8.23.

bomba. También se puede activar desde un pulsador
(S2). El paro se realiza siempre de modo manual me-
diante un pulsador (S1). El circuito eléctrico cuenta con
senalizacion del estado de la bomba y de sobrecarga.

Realiza el esquema eléctrico de fuerza y maniobra para
el siguiente proceso. Un equipo de ventilacion formado
por un motor trifasico (M1) se activa de manera automa-
tica por medio de un termostato (B1) cuando la tempe-
ratura del recinto alcanza cierto valor. No obstante, se
puede activar por medio de un mando manual (S1). E
ventilador arrancara de manera suava. E ‘medio de un
arrancador progresivo. An ade se nalizacion par el mo-
tor (H1) y cuando presente una :, f .ﬁ.;

Selecciona, para un proces
temperatura y otro de presior
plan los siguientes requisitos
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»  La temperatura oscila en cor
tre 5y 100 °C. ]
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8. LOS ELEMENTOS DE DETE(q,

8.92. Realiza el esquema eléctrico de fuerza y maniobra para

el siguiente proceso. La salida de vehiculos de yn ga-
raje esta automatizada de tal manera que cuando
sensor de infrarrojos (B1) detecta un vehiculo activa |5
apertura de una puerta. La puerta tiene dos finales de
carrera en ambos extremos (S2, se activara cuando |5
puerta esté abierta y S3 cuando este cerrada). Una ve;
la puerta esta abierta, permanecera asi durante 30 se-
gundos y luego se cerrara. Ademas, tiene otro sensor
de infrarrojos (B2) a la altura de la puerta que si detec-
ta algtin objeto procede a abrir la puerta. Anade un paro

de emergencia (S1).

La presion maxima es de 10 bar.
Se desea que 2mbos =ensores tengan salidas digi-
fales y analogicas (<. 20 mA).

veb de fabricantes de sen-
sores.



-1 ¢ Qué es un final de carrera?

8.6.
a) Es un punto teérico. donde debe parar una maquina.

D) Es la ultima posicién del recorrido de una maquina.
¢) Es un interruptor.

d) Es un dispositivo de deteccion de elementos maviles
sin contacto fisico

Un interruptor de posicién se distingue por:

a) Rapidez de funcionamiento, lo que permite ciclos de
deteccion altos.

b) Robustez lo que permite un o desgaste y bajo 8.7

c) Facilidad de er

d) Son elemenm
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el eleme 4
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8.9.

Un detector fotoelectrico de tipo réflex se basa en:

a) Crear una barrera de luz mediante un emisor Vv u

receptor situados uno enfrente del otro.

b) Emplear una lente de tipo réflex para emitir un ray

de luz infrarroja.

c) El objeto refleja el haz de luz hacia el receptor ya

recibirlo detecta la presencia.

d) Detectar un objeto al situarse entre el dispositivo y

un reflector.

Los detectores fotoelectricos se caracterizan por:

a) Requieren un mantenimiento alto (ajuste, alineacién

limpieza, etc.).

b) Su alcance es limitado, por ello se emplean a cort:

distancia (menos de 1 m).

c) Al emplear un sistema luminoso, su rapidez de fun

cionamiento es baja.

d) AI sel uhn ‘E«,i}:}h’-t_l 3

mitada.

*lectronico, su vida util es muy i

on salida de senal de 4
c10n sobre:

Un detector po:
20 mA propos

a) Siun 2 dentro del campo de dé
teccior

b) La distar .uentra un objeto.

c) Latemy detectado.

d) La presio actado.

EN UN sensor con ¢
salida de senai del s¢

' tres hilos de tipo NPN, |

conecta:
a) A lacargay la olra conexion de la carga a positivos
b) A la carga y la otra conexion de la carga a negative
c) A lacargay la otra conexion de la carga a fase.

d) A lacarga y la otra conexién de la carga a neutro.

Un termistor de tipo PTC, al aumentar la temperatura:
a) Aumenta la resistencia.

b) Disminuye la resistencia.

€) Aumenta la tension.

d) Disminuye la tension.
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113 Realiza el esquema de fi  maniobra para un equfi'«-:s_' n‘tﬂr motor para la bom-
| PO movil impulsado po! 1 (M1), que se pone _é' 1 N:ot.a: los sensores
marcha cuando se ac sulsador (S2) y al I'IE el liquido.
gar al final de su recor! ‘ectado por un final de _
carrera (S4), el cual inv ‘entido de movimiento >0 de fuerza y maniobra para
hasta llegar al principio, | - ~or medio de otro final :. mecanica (M1)
de carrera (S3). No obs ~roceso se puede pa- eléctricas a ambos extre-
rar en cualquier moment 12 un pulsador de paro 't ja de una persona (B1), la
(S1). Senaliza el senticc o del motor (H1 y H2) s 3 '_'iﬂscurridos 5 segun-
cuando se pare por averi:  Como proteccion, em- ahorro energético. El cir-

plea un disyuntor motor. cia (S1).

> de fuerza y maniobra para
sistema esta compuesto por
s (M1 y M2). La primera cinta
amiento Cue ndo se pulse marcha

. < : vV un yr inductivo (B1) detecte la pieza. Cuan-
8.15. Realiza el esquema eléctrico de fuerza y maniobra para | ~ 5 S e _) P
do la pieza llega al final ae la cinta es detectada por otro

el siguiente proceso. Una maquina (M1) se mueve entre I . soqunda cinta S« ara |

% G - = : ensor (B2), que activa eg
dos posiciones de manera indefinida. Al activar la mar- SElSE . y para la
cha (S2) se mueve hasta que llega al final de la posicion

primera. Al llegar al final de la segunda cinta es detecta-
2, instante en que es detectado mediante un sensor In-
ductivo (B2); en ese momento realiza una pausa de 5

da por otro sensor (B3) que para la segunda cinta. Los
segundos e invierte el giro de manera automatica hasta

sensores son de tipo optico de conexion a tres hilos.
Que llega al principio (posicion 1), siendo detectado por 8.19.

otro sensor (B1). Es ahi cuando vuelve a realizar otra
Pausa de 5 sequndos y vuelve a invertir el giro repitien-
do el proceso. Asi permanece hasta que S€ pulsa paro
(81). Los sensores son de proximidad inductivos a tres

hilos PNP. Circuito de mando a 24 V...

8.14. Modifica el sistema del ejercicio anterior para que al lie== 8.1
gar al final del recorrido realice una pausa de 30 segun=—=
dos antes de invertir el movimiento.

Realiza el esquema eléctrico de fuerza y maniobra para
el siguiente proceso. Una maquina de procesado se ali-
menta de materia prima mediante una cinta transpor-
tadora (M1) de manera continua. La cinta se pone en
marcha de manera manual (S1: paro, y S2: marcha). A
los 5 segundos de ponerse en marcha, un sensor de ul-
trasonidos (B1) chequea que la cinta contenga material.
Realiza ef i iobra para Si no hay material .sobre la cint%, esta se p%ra y propor-
e esquema electncoi d‘e fuerzra sfdma g St ciona un aviso luminoso (H1). Ahade, ademas, sefnaliza-
a través g © proceso. Un deposito de liquido S€ ¢ _ cién del estado del sensor (H2).
€ una bomba (M1) de manera automatica cuan

do el ni

Vel llega ni llena hasta alcanzar 'y |
o méiin - ﬁ.gd al ;‘\lmmo (B1)y se riGaos BONHe 8.20. Realiza el esquema eléctrico de fuerza y maniobra para
fi [EBE). Los sensores 6mp el siguiente proceso. En un proceso industrial, la presion

PO capacitiy i¢ | | equipo cuenta
iy 0_?011 conexion a tres hilos. El €quip ” esta controlada por un presostato (B1) que activa una
b alizacién de bomba en marcha. Como elemen

.1&
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